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Είσοδος στην εφαρμογή και Πλοήγηση 

Στο πλαίσιο του ανασχεδιασμού της εφαρμογής της Ηλεκτρονικής Συνταγογράφησης, δεν θα υποστηριχθεί 

ξεχωριστή διαδικασία και οθόνη login, αλλά αυτή θα υποστηριχθεί μέσω SSO (Single Sign-On) διαδικασίας από το 

νέο portal της Ηλεκτρονικής Συνταγογράφησης. Η εφαρμογή εφόσον δεν αναγνωρίζει για το χρήστη που εισέρχεται 

ότι έχει ενεργή συνεδρία με το νέο portal της Ηλεκτρονικής Συνταγογράφησης, θα ανακατευθύνει το χρήστη εκεί 

ώστε να κάνει login και μετέπειτα αυτός θα δρομολογηθεί πίσω στην εφαρμογή. 

 

Εικόνα 1: Εισαγωγή διαπιστευτηρίων στο portal της Ηλεκτρονικής Συνταγογράφησης 

 

Μενού δρομολόγησης 

Το κεντρικό μενού δρομολόγησης της νέας εφαρμογής βρίσκεται στα αριστερά της οθόνης και αποτελείται από 

τις ακόλουθες επιλογές: 

 

Εικόνα 2: Κεντρικό μενού δρομολόγησης εφαρμογής για το γιατρό 

 

➢ «Αρχική», η επιλογή αυτή δρομολογεί το γιατρό στην αρχική οθόνη 
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➢ «Ασθενής», η επιλογή αυτή δρομολογεί το γιατρό στην οθόνη εύρεσης ασθενή. Διαφορετικά ο γιατρός 

οδηγείται σε αυτή αν επιλέξει το σύνδεσμο «Αναζήτηση Ασθενή» στο header της εφαρμογής ή το κουμπί 

. 

➢ «Επίσκεψη», η επιλογή εμπερικλείει τις επιλογές για: 

o «Νέα επίσκεψη», η επιλογή αυτή δρομολογεί το γιατρό στην οθόνη δημιουργίας επίσκεψης ή 

διαφορετικά ο γιατρός οδηγείται σε αυτή επιλέγοντας το κουμπί «Νέα Επίσκεψη» μετά την 

αναζήτηση του ασθενή 

o «Ενεργή Επίσκεψη», η επιλογή αυτή δρομολογεί το γιατρό στην οθόνη επεξεργασίας της ανοικτής 

επίσκεψης και είναι ενεργή μόνο εφόσον υπάρχει ενεργή επίσκεψη. Διαφορετικά ο γιατρός 

οδηγείται σε αυτή αμέσως μετά το άνοιγμα μίας επίσκεψης ή πατώντας στο πράσινο πλαίσιο της 

ενεργής επίσκεψης. 

o «Νέα Συνταγή», η επιλογή αυτή δρομολογεί το γιατρό στην οθόνη καταχώρησης νέας συνταγής 

και είναι ενεργή μόνο εφόσον υπάρχει ενεργή επίσκεψη και επιτρέπεται από το φορέα και τη 

μονάδα συνταγογράφησης. 

o «Νέο Παραπεμπτικό», η επιλογή αυτή δρομολογεί το γιατρό στην οθόνη καταχώρησης νέου 

παραπεμπτικού και είναι ενεργή μόνο εφόσον υπάρχει ενεργή επίσκεψη και επιτρέπεται από το 

φορέα και τη μονάδα συνταγογράφησης. 

➢ «Εκτέλεση Παραπεμπτικού», η επιλογή αυτή δρομολογεί το γιατρό στην οθόνη αναζήτησης 

παραπεμπτικού προς εκτέλεση, μόνο εφόσον του το επιτρέπει η αντίστοιχη μονάδα του. 

➢ «Αποτελέσματα Εξετάσεων», η επιλογή αυτή δρομολογεί το γιατρό στην οθόνη αναζήτησης 

παραπεμπτικού που επιδέχονται αποτελέσματα, μόνο εφόσον του το επιτρέπει η αντίστοιχη μονάδα του. 

➢ «Αναζήτηση», η επιλογή εμπερικλείει τις επιλογές για: 

o «Επισκέψεις», η επιλογή αυτή δρομολογεί το γιατρό στην οθόνη αναζήτησης των επισκέψεών του. 

Διαφορετικά μπορεί να δρομολογηθεί σε αυτή επιλέγοντας την ταμπέλα «Επισκέψεις» όντας ήδη 

σε κάποια άλλη σελίδα των αναζητήσεων του (π.χ. Παραπεμπτικά, Συνταγές, Ιστορικό Ασθενή) 

o «Συνταγές», η επιλογή αυτή δρομολογεί το γιατρό στην οθόνη αναζήτησης των συνταγών του. 

Διαφορετικά μπορεί να δρομολογηθεί σε αυτή επιλέγοντας την ταμπέλα «Συνταγές» όντας ήδη 

σε κάποια άλλη σελίδα των αναζητήσεων του (π.χ. Επισκέψεις, Παραπεμπτικά, Ιστορικό Ασθενή) 

o «Παραπεμπτικά», η επιλογή αυτή δρομολογεί το γιατρό στην οθόνη αναζήτησης των 

παραπεμπτικών του. Διαφορετικά μπορεί να δρομολογηθεί σε αυτή επιλέγοντας την ταμπέλα 

«Παραπεμπτικά» όντας ήδη σε κάποια άλλη σελίδα των αναζητήσεων του (π.χ. Επισκέψεις, 

Συνταγές, Ιστορικό Ασθενή) 

o «Ιστορικό Ασθενή», η επιλογή αυτή δρομολογεί το γιατρό στην οθόνη αναζήτησης του ιστορικού 

σε σχέση με έναν ασθενή. Διαφορετικά μπορεί να δρομολογηθεί σε αυτή επιλέγοντας την ταμπέλα 

«Ιστορικό Ασθενή» όντας ήδη σε κάποια άλλη σελίδα των αναζητήσεων του (π.χ. Επισκέψεις, 

Συνταγές, Παραπεμπτικά) 

➢ «Θεώρηση» 

o «Συνταγές», η επιλογή αυτή δρομολογεί το γιατρό στην οθόνη αναζήτησης συνταγών προς 

θεώρηση, μόνο εφόσον του το επιτρέπει η αντίστοιχη μονάδα του 

o «Παραπεμπτικά», η επιλογή αυτή δρομολογεί το γιατρό στην οθόνη αναζήτησης παραπεμπτικών 

προς θεώρηση, μόνο εφόσον του το επιτρέπει η αντίστοιχη μονάδα του 

➢ «Ενημερώσεις Επαγγελματιών Υγείας», η επιλογή αυτή δρομολογεί το γιατρό στην οθόνη απεικόνισης των 

μηνυμάτων που αφορούν τους επαγγελματίες υγείας  

➢ «Υποστήριξη», η επιλογή αυτή δρομολογεί το γιατρό στην οθόνη της υποστήριξης όπου εμφανίζονται όλοι 

οι σύνδεσμοί της εφαρμογής του ΣΗΣ, καθώς και οι αντίστοιχες ανακοινώσεις. Διαφορετικά, μπορεί να 

δρομολογηθεί σε αυτή πατώντας το σύνδεσμο «Προβολή όλων» στο τέλος των συνδέσμων στην αρχική 
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οθόνη ή το σύνδεσμο «Περισσότερα» στο πλαίσιο των ανακοινώσεων στο κάτω μέρος των ανακοινώσεων 

(αριστερό μενού πλοήγησης) 

Παράλληλα, στο header της εφαρμογής βρίσκονται οι ακόλουθες πληροφορίες/ επιλογές, οι οποίες είναι 

διαθέσιμες σε όλες τις σελίδες/οθόνες της εφαρμογής: 

 

Εικόνα 3: Πληροφορίες που απεικονίζονται στο header της εφαρμογής για το γιατρό 

 

➢ Στοιχεία Λογαριασμού χρήστη, απεικονίζονται πάνω αριστερά το ονοματεπώνυμο του γιατρού, ο 

ρόλος χρήστη του (γιατρός) και η μονάδα συνταγογράφησης που επέλεξε κατά τη σύνδεση του στο 

ΣΗΣ. 

▪ Αν ο γιατρός περάσει τον κέρσορά του πάνω από τα στοιχεία του συνδεδεμένου ιατρού, τότε 

του εμφανίζονται επιγραμματικά κάποιες από τις πληροφορίες του στο ΣΗΣ στο ακόλουθο 

παράθυρο.  

▪ Στην περίπτωση που επιθυμεί να δει με λεπτομέρεια το σύνολο των προσωπικών του 

πληροφοριών, των μονάδων και των στοιχείων επικοινωνίας του στο ΣΗΣ μπορεί να επιλέξει 

να δρομολογηθεί στην οθόνη των προσωπικών στοιχείων πατώντας το κουμπί «Προβολή 

Πληροφορίων». 

▪ Ο χρήστης μπορεί να επιλέξει να αποσυνδεθεί από το ΣΗΣ επιλέγοντας το κουμπί 

«Αποσύνδεση». 

 

Εικόνα 4: Παράθυρο πληροφορίων συνδεδεμένου χρήστη 

➢ Εξωτερικοί σύνδεσμοι, στο παρόν θα περιέχονται τυχόν σύνδεσμοί προς άλλα συστήματα/εφαρμογές 

(π.χ. Εφαρμογή Αναρρωτικών Αδειών, Ατομικός Ηλεκτρονικός Φάκελος Υγείας). 

➢ Αναζήτηση Ασθενή, υπερσύνδεσμος για τη δρομολόγηση του γιατρού απευθείας στην οθόνη 

«Ασθενής». 

➢ Ένδειξη και αναφορά στην ενεργή επίσκεψη, σε περίπτωση ενεργής επίσκεψης εμφανίζεται ένα 

πράσινο πλαίσιο που περιέχει τα στοιχεία της ενεργής επίσκεψης του γιατρού (Όνομα και επώνυμο 

ασθενή, Αναγνωριστικό ασθενή, Αριθμός επίσκεψης, Μονάδας Συνταγογράφησης από την οποία 
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καταχωρήθηκε η επίσκεψη). Ο χρήστης μπορεί να πατήσει στο πλαίσιο και να δρομολογηθεί στη 

σελίδα «Ενεργή Επίσκεψη». 

 

Εικόνα 5: Πλαίσιο απεικόνισης της ενεργής επίσκεψη του γιατρού. 

Αρχική οθόνη 

Στην αρχική οθόνη απεικονίζονται οι ακόλουθες πληροφορίες σχετικά με τον ρόλο του γιατρού: 

➢ Πληροφορίες σχετικά με το όριο μηνιαίας φαρμακευτική δαπάνης ΕΟΠΥΥ ανά ασφαλισμένο, καθώς και 

την τρέχουσα μηνιαίας φαρμακευτική δαπάνης ανά ασφαλισμένο 

➢ Το ποσοστό αξίας των συνταγογραφούμενων σκευασμάτων με εμπορική ονομασία επί του συνόλου, 

καθώς και τη συνολική αξία των συνταγογραφούμενων σκευασμάτων με εμπορική ονομασία για το 

γιατρό 

➢ Χρήσιμοι Σύνδεσμοι 

o 3 σύνδεσμοι από την κατηγορία συνδέσμων «Όροι χρήσης και Νομοθεσία» 

o 3 σύνδεσμοι από την κατηγορία συνδέσμων «Χρήσιμες Ιστοσελίδες» 

o 3 σύνδεσμοι από την κατηγορία συνδέσμων «Οδηγίες χρήσης συστήματος» 

Αν ο χρήστης επιθυμεί να δει το σύνολο των συνδέσμων, μπορεί να πατήσει στο σύνδεσμο «Προβολή 

όλων» ή να επιλέξει «Υποστήριξη» από το μενού δρομολόγησης 

 

Εικόνα 6: Αρχική οθόνη γιατρού. 

Εύρεση Ασθενή και Δημιουργία Επίσκεψης 

Στην νέα έκδοση της εφαρμογής της Ηλεκτρονικής Συνταγογράφησης , θα πρέπει να προηγηθεί η εύρεση του 

ασθενή μέσω της επιλογής του μενού δρομολόγησης «Ασθενής» για την μετέπειτα δρομολόγηση του χρήστη 

ιατρού στη δημιουργία επίσκεψης. 
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Ο γιατρός μπορεί να προχωρήσει στη δημιουργία μίας επίσκεψης αφού έχει πρώτα αναζητήσει έναν ασθενή μέσω 

την οθόνης «Ασθενής» και επιλέγοντας είτε επιλέγοντας το κουμπί «Νέα Επίσκεψη», είτε την επιλογή «Νέα 

Επίσκεψη» από το μενού δρομολόγησης. 

 

Εικόνα 7: Οθόνη αναζήτησης ασθενή - αναζήτηση με ΑΜΚΑ 

Για την επιλογή του τύπου του ασθενή που επιθυμεί να αναζητήσει ο γιατρός, πρέπει να συμπληρώσει τα ακόλουθα 

ανά περίπτωση: 

• ΑΜΚΑ για Έλληνες πολίτες – επιλογή «ΑΜΚΑ» από την προκαθορισμένη λίστα επιλογών του τύπου ασθενή 

και συμπλήρωση του ΑΜΚΑ στο πλαίσιο κειμένου 

• EKAA για πολίτες της ΕΕ - επιλογή «ΕΚΑΑ» από την προκαθορισμένη λίστα επιλογών του τύπου ασθενή και 

συμπλήρωση του ΕΚΑΑ στο πλαίσιο κειμένου 

 

Η αναζήτηση πραγματοποιείται με τη χρήση του κουμπιού "Αναζήτηση".  

Μετά την επιτυχή αναζήτηση, για περιπτώσεις ΑΜΚΑ ή ΕΚΑΑ, τα αποτελέσματα του ανακτηθέντος ασθενούς θα 

απεικονίζονται στον ιατρό ως εξής: 

 

Εικόνα 8: Οθόνη και αποτελέσματα αναζήτησης ασθενή μέσω ΑΜΚΑ 

 

Παράλληλα, αντλούνται όλα τα μηνύματα που αφορούν τον ασθενή και απεικονίζονται σε ένα ενιαίο παράθυρο 

μηνυμάτων προς γνωστοποίηση από το γιατρό στον ασθενή. Ο γιατρός μπορεί να πατήσει είτε το «x», είτε το 

πλήκτρο «Εντάξει» στο αντίστοιχο παράθυρο ώστε να κλείσει και να δει τα υπόλοιπα στοιχεία του ασθενή ως 

παραπάνω. 
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Εικόνα 9: Ενιαίο παράθυρο απεικόνισης μηνυμάτων που προκύπτουν από την αναζήτηση του ασθενή 

Αν ο γιατρός επιθυμεί να προχωρήσει σε νέα αναζήτηση χωρίς να δημιουργήσει επίσκεψη στον ασθενή, έχει τη 

δυνατότητα να το πραγματοποιήσει πατώντας την επιλογή «Καθαρισμός» στη φόρμα αναζήτησης. 

 

Ο γιατρός μπορεί να προχωρήσει στη δημιουργία μίας επίσκεψης αφού έχει πρώτα αναζητήσει έναν ασθενή μέσω 

την οθόνης «Ασθενής» και επιλέγοντας είτε επιλέγοντας το κουμπί «Νέα Επίσκεψη», είτε την επιλογή «Νέα 

Επίσκεψη» από το μενού δρομολόγησης. 

 

Εικόνα 10: Επιλογή νέας επίσκεψης μετά την εύρεση ασθενή. 
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Εικόνα 11: Οθόνη καταχώρησης νέας επίσκεψης από το γιατρό 

Ο χρήστης δρομολογείται στην οθόνη νέας επίσκεψης όπου απεικονίζονται οι σχετικές ενότητες, όπως και στην 

τρέχουσα έκδοση του ΣΗΣ. Μετά την επιτυχή υποβολή του αιτήματος δημιουργίας της επίσκεψης, η λειτουργία 

θα επαναφέρει τον χρήστη πίσω στη σελίδα «Επεξεργασία Ανοικτής Επίσκεψης», με τα στοιχεία της επίσκεψης. 

 

Επεξεργασία Ανοικτής επίσκεψης 

Ανά πάσα στιγμή ο γιατρός μπορεί να επεξεργαστεί την ενεργή επίσκεψη που καταχώρησε ή να πλοηγηθεί σε 

αυτή ώστε να δει συγκεντρωτικά τις ενέργειες που έχουν γίνει στο πλαίσιο αυτής. Αυτό μπορεί να το κάνει είτε 

επιλέγοντας από το μενού δρομολόγησης την επιλογή «Ενεργή Επίσκεψη», είτε να πατήσει το πράσινο πλαίσιο 

που αναφέρεται στην ενεργή επίσκεψη του γιατρού και να δρομολογηθεί στην αντίστοιχη οθόνη. 

Σε αντιπαραβολή με την τρέχουσα έκδοση του ΣΗΣ, η δυνατότητα ένταξης του ασθενής της ενεργής επίσκεψης σε  

Θεραπευτικά Πρωτόκολλα (wizard των Θεραπευτικών Πρωτοκόλλων) μεταφέρεται στην οθόνη της ενεργής 

επίσκεψης και όχι στην καταχώρηση συνταγής όπου ήταν σήμερα. Το wizard και οι λειτουργικότητες εντός αυτού 

παραμένουν αυτούσιες (εισαγωγή νέου βήματος σε υφιστάμενο/νέο πρωτόκολλο, επαναχρησιμοποίησης βήματος 

και δραστικών ουσιών, επεξεργασία διαγνώσεων κλπ), το μόνο που διαφοροποιείται είναι η οθόνη από την οποία 

πραγματώνονται πλέον οι αντίστοιχες ενέργειες. 

 

Θεραπευτικά Πρωτόκολλα  

Θεραπευτικά Πρωτόκολλα Ασθενή ασχέτως επίσκεψης 

Παράλληλα, δίνεται η δυνατότητα στο γιατρό να αντλήσει τα θεραπευτικά πρωτόκολλα του/της ασθενή ασχέτως 

με εκείνα στα οποία τον/την έχει εντάξει στα πλαίσια της επίσκεψης, εμφανίζοντας κάτι αντίστοιχο με την 

πληροφορία του 1ου βήματος του wizard των πρωτοκόλλων, χωρίς όμως να χρειάζεται να ανοίξει το wizard. Για να 

κάνει αυτό, ο χρήστης μπορεί να σύρει το αντίστοιχο πλαίσιο «Εμφάνιση Πρωτοκόλλων Ασθενή» στα δεξιά 

. Τα δεδομένα των θεραπευτικών πρωτοκόλλων του ασθενή αντλούνται και 

παρουσιάζονται σε ξεχωριστή ενότητα «Θεραπευτικά Πρωτόκολλα Ασθενή» 
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Εικόνα 12: Επεξεργασία ανοικτής επίσκεψης - Θεραπευτικά πρωτόκολλα ασθενή 

 

Προσθήκη Θεραπευτικού Πρωτοκόλλου 

Επιλέγοντας «Προσθήκη Θεραπευτικού Πρωτοκόλλου» εμφανίζεται το wizard των Θεραπευτικών Πρωτοκόλλων, 

το οποίο λειτουργεί με πανομοιότυπο τρόπο σε σχέση με την τρέχουσα έκδοση του ΣΗΣ. 

 

 

 

Για κάθε στοιχείο του καταλόγου μπορούν να εκτελεσθούν οι ακόλουθες ενέργειες : 

• Προβολή λεπτομερειών Θεραπευτικού Πρωτοκόλλου   

• Διαγραφή Θεραπευτικού Πρωτοκόλλου, μόνο εάν δεν έχει χρησιμοποιηθεί σε συνταγή  

• Επαναχρησιμοποίηση του Θεραπευτικού Πρωτοκόλλου  

Ο ιατρός μπορεί να επιλέξει να εντάξει τον ασθενή σε νέο Θεραπευτικό Πρωτόκολλο μέσω της επιλογής «Προσθήκη 

νέου». Θα πρέπει να γίνει επιλογή του επιθυμητού Θεραπευτικού Πρωτοκόλλου  από μία λίστα διαθέσιμων ΘΠ με 

βάση τα δικαιώματα πρόσβασής του ιατρού. Κάθε  ασθενής δεν μπορεί να έχει το ίδιο ΘΠ ενεργό πολλές φορές, 

αλλά μπορεί να έχει το ίδιο ΘΠ ανενεργό περισσότερες από μία φορές. 

Εάν η επιλογή έρχεται σε σύγκρουση με άλλο ΘΠ στο οποίο ο ασθενής είναι ήδη εγγεγραμμένος με βάση την 

κατηγορία ΘΠ - τα πρωτόκολλα που ανήκουν στην ίδια κατηγορία αποκλείονται αμοιβαία - τότε όλες οι άλλες 

εγγραφές πρέπει να απενεργοποιηθούν πριν από την επιλογή. 
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Ανεξάρτητα από το αν ο ιατρό επιλέξει να εντάξει τον ασθενή σε ένα ΘΠ ή να επαναχρησιμοποιήσει ένα υπάρχον, 

πρέπει να συμπληρωθεί μια σειρά οθονών με τις απαιτούμενες πληροφορίες.  

Θεραπευτικά Πρωτόκολλα Ασθενή που σχετίζονται με την επίσκεψη 

Οι ιατροί μπορούν να επιλέξουν να δουν τα Θεραπευτικά Πρωτόκολλα (ΘΠΣ) ασθενών που έχουν συσχετιστεί με 

την επίσκεψη. Οι ιατροί μπορούν να δουν τα ΘΠΣ της/του ασθενή που σχετίζονται με την επίσκεψη. Η οθόνη 

αποτελείται από μια λίστα κάθε στοιχείο της οποίας περιέχει τα ακόλουθα χαρακτηριστικά : 

• Θεραπευτικό Πρωτόκολλο / Περιγραφή βήματος 

• Δραστική ουσία 

• Ένδειξη εάν έχει χρησιμοποιηθεί σε συνταγή 

Για καθένα από τα στοιχεία της λίστας είναι διαθέσιμες οι  ακόλουθες επιλογές: 

➢ Διαγραφή (  ): Μέσω αυτής της επιλογής, οι ιατροί μπορούν να διαγράψουν (αποσυσχετίσουν) το 

τρέχον ΘΠΣ ασθενούς από την επίσκεψη, εάν δεν έχει χρησιμοποιηθεί σε συνταγή. 

 

Εικόνα 13: Οθόνη επεξεργασίας ανοικτής επίσκεψης- Θεραπευτικά πρωτόκολλα επίσκεψης 

 

Καταχώρηση Συνταγής 

Στο πλαίσιο μιας ενεργής επίσκεψης, ο γιατρός μπορεί να επιλέξει να δημιουργήσει μια νέα συνταγή που σχετίζεται 

με αυτή την επίσκεψη.  
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Εικόνα 14: Οθόνη καταχώρησης συνταγής για τον γιατρό. 

 

Η καταχώρηση των στοιχείων της συνταγής γίνεται μέσω των 5 βημάτων του wizard καταχώρησης συνταγής : 

 

 

• Βήμα 1ο, Επιλογή Τύπου 

 

 

Εικόνα 15: Wizard καταχώρησης συνταγής – Επιλογή τύπου συνταγής 

Στο βήμα αυτό γίνεται η επιλογή του είδους της συνταγής, δηλαδή του είδους των θεραπειών που θα 

περιέχει. Ανάλογα με τον ασφαλιστικό φορέα του ασθενούς οι επιλογές μπορεί να είναι : Συνταγή 

φαρμάκων, συνταγή φαρμάκων εξωτερικού ΙΦΕΤ ή συνταγή γαληνικών σκευασμάτων.  

Η μετάβαση στο επόμενο βήμα μπορεί να συμβεί είτε μέσω του «Επόμενο» είτε μέσω της γραμμής 

πλοήγησης. 
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• Βήμα 2ο, Επαναληψιμότητα 

 

 

Εικόνα 16: Wizard καταχώρησης συνταγής – Επαναληψιμότητα συνταγής 

Στην οθόνη αυτή υπάρχει η δυνατότητα ορισμού των επαναλήψεων της συνταγής καθώς και της περιόδου 

μεταξύ των επαναλήψεων.  

o Οι επαναλήψεις της συνταγής ορίζονται μέσω της λίστας «Επαναλήψεις», επιλέγοντας 1 έως 6.  

o Η λίστα επιλογής περιόδου επανάληψης ενεργοποιείται μόνο στην περίπτωση που οι 

επαναλήψεις της συνταγής είναι περισσότερες από μία. Οι επιλογές της λίστας «Περίοδος 

Επανάληψης» εξαρτώνται από την τιμή των επαναλήψεων της συνταγής με τις πιθανές τιμές να 

είναι 30, 28 ή 60 ημέρες.  

o Υπάρχει η δυνατότητα ορισμού της συνταγής ως «Δίμηνη Θεραπεία» επιλέγοντας το σχετικό 

πεδίο ελέγχου, μόνο στην περίπτωση που οι επαναλήψεις της συνταγής είναι 1. 

o Τέλος, υπάρχει η δυνατότητα ορισμού της συνταγής ως «Συνταγή για Χρόνια Πάθηση», 

επιλέγοντας το αντίστοιχο πεδίο ελέγχου. Το πεδίο ελέγχου επιλέγεται αυτόματα για όλες τις 

περιπτώσεις επαναλαμβανόμενων συνταγών.  

 

Η μετάβαση στο επόμενο/προηγούμενο βήμα του wizard μπορεί να πραγματοποιηθεί είτε μέσω των 

«Επόμενο»/ «Προηγούμενο» είτε μέσω της γραμμής πλοήγησης. 

 

• Βήμα 3ο, Χαρακτηριστικά συνταγής 
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Εικόνα 17: Wizard καταχώρησης συνταγής – Χαρακτηριστικά συνταγής 

 

Στην οθόνη αυτή παρουσιάζονται ορισμένα χαρακτηριστικά του ασθενή : 

o Απώλεια Ε.Κ.Α.Σ. 

o Απαλλαγή Ασφαλισμένου από κάθε συμμετοχή. Στην περίπτωση που το πλαίσιο ελέγχου είναι 

ενεργοποιημένο, εμφανίζεται επίσης και ο λόγος απαλλαγής. 

 

Επιπλέον υπάρχει δυνατότητα ορισμού χαρακτηριστικών της συνταγής που επηρεάζουν την καταχώρησή 

της : 

o Λίστα για επιλογή περίπτωσης μηδενικής συμμετοχής για όλη την συνταγή. 

o Πλαίσιο ελέγχου για τον ορισμό της συνταγής ως συνταγή μονοδοσικών σκευασμάτων. 

o Πλαίσιο ελέγχου για συνταγογράφηση με εμπορική ονομασία. Στην περίπτωση που πρόκειται για 

συνταγή φαρμάκων εξωτερικού ΙΦΕΤ, δεν εμφανίζεται το πεδίο ελέγχου.  

 

Εικόνα 18: Wizard καταχώρησης συνταγής – συνταγογράφηση με εμπορική ονομασία 

Στην περίπτωση που επιλεγεί συνταγογράφηση με εμπορική ονομασία τότε είναι υποχρεωτικό να 

δοθεί και η αιτιολόγηση, επιλέγοντας από την σχετική λίστα που θα εμφανιστεί. Η προσθήκη 

σχολίων στο σχετικό πλαίσιο κειμένου είναι προαιρετική.  

o Πλαίσιο ελέγχου για την καταγραφή ιατρική γνωμάτευσης. Υπάρχουν δύο τρόποι εισαγωγής 

ιατρικής γνωμάτευσης : 
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Εικόνα 19: Wizard καταχώρησης συνταγής – χειρόγραφη ιατρική γνωμάτευση 

Στην πρώτη περίπτωση, ο ιατρός εισάγει τον ΑΜΚΑ του ιατρού της γνωμάτευσης και εντοπίζονται 

τα στοιχεία του, πατώντας τον μεγεθυντικό φακό. Στην περίπτωση που δεν εντοπισθεί ιατρός με 

αυτόν τον ΑΜΚΑ, εμφανίζεται σχετικό μήνυμα σφάλματος. Επιπλέον, θα πρέπει να δοθεί και η 

ημερομηνία γνωμάτευσης. 

 

 

Εικόνα 20: Wizard καταχώρησης συνταγής – ηλεκτρονική ιατρική γνωμάτευση 

Στην δεύτερη περίπτωση, ο ιατρός εισάγει τον αριθμό της ηλεκτρονικής γνωμάτευσης και 

εντοπίζεται το σύνολο των στοιχείων της, πατώντας τον μεγεθυντικό φακό. 

 

Η μετάβαση στο επόμενο/προηγούμενο βήμα του wizard μπορεί να πραγματοποιηθεί είτε μέσω των 

«Επόμενο»/ «Προηγούμενο» είτε μέσω της γραμμής πλοήγησης. 

 

• Βήμα 4ο, Διαγνώσεις 

 

Εικόνα 21: Wizard καταχώρησης συνταγής – Διαγνώσεις συνταγής 

Στην οθόνη παρουσιάζεται λίστα με τις διαγνώσεις τις συνταγής, για κάθε διάγνωση εμφανίζονται: 

o Κωδικός (ICD-10 κωδικός διάγνωσης) 

o Τίτλος  (περιγραφή διάγνωσης)  
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o Εικονίδιο διαγραφής ( ), για την διαγραφή της διάγνωσης από την συνταγή.  

 

Ο ιατρός μπορεί να προσθέσει μία ή περισσότερες διαγνώσεις (ICD10) που σχετίζονται με τη συνταγή 

επιλέγοντας «Αναζήτηση ICD10».  

 

 

Εικόνα 22: Παράθυρο αναζήτησης διαγνώσεων ICD10 

Μέσω της οθόνης αναζήτησης ICD10, μπορεί να εκτελεσθεί αναζήτηση είτε στον τίτλο είτε στον κωδικό 

ICD10 της κάθε διάγνωσης. Κάτω από το πεδίο αναζήτησης εμφανίζεται το πλήθος των αποτελεσμάτων 

καθώς και οι κωδικοί ICD10 των επιλεγμένων διαγνώσεων.  

 

Επιλέγοντας «Εισαγωγή», η οθόνη αναζήτησης διαγνώσεων κλείνει και οι επιλεγμένες διαγνώσεις 

εμφανίζονται στην λίστα διαγνώσεων της συνταγής. Με «Ακύρωση» ή επιλέγοντας το “X” πάνω δεξιά, η 

οθόνη αναζήτησης κλείνει χωρίς να μεταφερθεί η επιλογή στις διαγνώσεις της συνταγής.  

 

Η μετάβαση στο επόμενο/προηγούμενο βήμα του wizard μπορεί να πραγματοποιηθεί είτε μέσω των 

«Επόμενο»/ «Προηγούμενο» είτε μέσω της γραμμής πλοήγησης. Αν επιχειρηθεί μετάβαση στο επόμενο 

βήμα χωρίς να έχουν προστεθεί διαγνώσεις στην συνταγή, εμφανίζεται μήνυμα σφάλματος. 

 

 

Εικόνα 23: Wizard καταχώρησης συνταγής – Διαγνώσεις συνταγής, παράδειγμα μηνύματος σφάλματος 

 

• Βήμα 5ο, Θεραπείες Συνταγής 



                                    

17 Νέα εφαρμογή Ηλεκτρονικής Συνταγογράφησης / Διαφοροποιήσεις από την τρέχουσα έκδοση  /  Version [1.0]   Public 

 

Η μορφή της οθόνης επιλογής θεραπειών εξαρτάται από το είδος θεραπειών της συνταγής: 

Συνταγή φαρμάκων : 

   

 

Εικόνα 24: Wizard καταχώρησης συνταγής – Θεραπείες συνταγής (φάρμακα)

 

Στην περίπτωση συνταγών φαρμάκων, για κάθε μια από τις θεραπείες τις συνταγής εμφανίζονται τα 

ακόλουθα στοιχεία: 

o Θεραπευτικό Πρωτόκολλο, εμφανίζεται στην περίπτωση που υπάρχουν θεραπείες που έχουν 

συνταγογραφηθεί μέσω θεραπευτικού πρωτοκόλλου – η τιμή εξαρτάται από το σχετικό 

Θεραπευτικό Πρωτόκολλο. 

o Δραστική Ουσία, μη τροποποιήσιμο – η τιμή εξαρτάται από το επιλεγμένο φάρμακο. 

o Προτεινόμενη Θεραπεία, μη τροποποιήσιμο - εμφανίζει πληροφορίες του φαρμάκου, όπως η 

μορφή του φαρμάκου, η συσκευασία, η ποσότητα των δόσεων ανά συσκευασία κ.λπ. Εάν ο ιατρός 

επιλέξει να συνταγογραφήσει χρησιμοποιώντας την εμπορική ονομασία του φαρμάκου, θα 

εμφανιστεί εδώ. 

o Ποσότητα, επιλέγεται από μια προκαθορισμένη λίστα τιμών. 

o % Συμμετοχή, επιλέγεται από μια προκαθορισμένη λίστα τιμών. 

o Ασθένεια, επιλέγεται από μια προκαθορισμένη λίστα τιμών - η λίστα εμφανίζεται μόνο για 

συγκεκριμένα φάρμακα, τα στοιχεία της λίστας εξαρτώνται από το επιλεγμένο φάρμακο. 

o Ποσό Δόσης,  επιλέγεται από μια προκαθορισμένη λίστα τιμών. 

o Μονάδα Δόσης,  μη τροποποιήσιμο – η τιμή εξαρτάται από το επιλεγμένο φάρμακο. 

o Συχνότητα, επιλέγεται από μια προκαθορισμένη λίστα τιμών. 

o Ημέρες, επιλέγεται από μια προκαθορισμένη λίστα τιμών. 

o Συσχετίσεις με διαγνώσεις ICD10, επιλέγεται από λίστα τιμών με τις διαγνώσεις που έχουν 

επιλεγεί στην οθόνη “Διαγνώσεις”. 

o Ομάδα υψηλού κινδύνου, επιλέγεται από μια προκαθορισμένη λίστα τιμών - η λίστα εμφανίζεται 

μόνο για συγκεκριμένα φάρμακα. 

o Ένδειξη εάν η χρήση γενόσημου φαρμάκου έχει προταθεί από γιατρό (πεδίο ελέγχου) 

o Σχόλια, εισαγωγή κειμένου 

 

Επιπλέον, για κάθε θεραπεία, παρέχονται οι ακόλουθες επιλογές : 

o Διαγραφή : Μέσω αυτής της επιλογής, η αντίστοιχη θεραπεία διαγράφεται από τη συνταγή. 

o Εκτελεσμένες/Εκκρεμείς Συνταγές : Μέσω αυτής της επιλογής, προβάλλεται το ιστορικό 

ισοδύναμων φαρμάκων (τα φάρμακα που περιέχουν την ίδια δραστική ουσία στην ίδια μορφή και 

περιεκτικότητα με το φάρμακο που έχει επιλεγεί για την τρέχουσα θεραπεία) για τον τρέχοντα 

ασθενή. Το αποτέλεσμα παρουσιάζεται σε μία οθόνη  που περιέχει έναν πίνακα εγγραφών με τα 

ακόλουθα πεδία: 
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▪ Εμπορική ονομασία του φαρμάκου 

▪ Ημερομηνία έκδοσης συνταγής 

▪ Ημερομηνία έναρξης συνταγής  

▪ Ημερομηνία λήξης συνταγής 

▪ Ημερομηνία εκτέλεσης συνταγής 

▪ Συνταγογραφούμενη ποσότητα 

▪ Εκτλεσμένη ποσότητα 

▪ Πλαίσιο ελέγχου που υποδεικνύει ότι έχει γίνει καταχώρηση εξαίρεσης για έναν 

κανόνα 

 

 

Για την προσθήκη νέων θεραπειών στην συνταγή, χρησιμοποιείται η επιλογή «Αναζήτηση Φαρμάκου». Η 

προσθήκη επιπλέον θεραπειών προϋποθέτει να έχουν συμπληρωθεί όλα τα υποχρεωτικά στοιχεία της 

τρέχουσας θεραπείας. 

Στην περίπτωση αυτή εμφανίζεται η οθόνη αναζήτησης φαρμάκου. 

 

 

Εικόνα 26: Παράθυρο αναζήτησης φαρμάκων 

Υπάρχουν τρεις τρόποι αναζήτησης:  

 

o Αναζήτηση με βάση την εμπορική ονομασία του φαρμάκου 

o Αναζήτηση με βάση τη δραστική ουσία του φαρμάκου 

o Αναζήτηση με κωδικό ATC 

 

Εάν έχει χρησιμοποιηθεί η λειτουργικότητα των Θεραπευτικών Πρωτοκόλλων στην τρέχουσα επίσκεψη, 

ενεργοποιείται μια ακόμα άλλη επιλογή αναζήτησης. Ο ιατρός μπορεί να επιλέξει να αναζητήσει φάρμακα 

χρησιμοποιώντας έναν προκαθορισμένο κατάλογο δραστικών ουσιών / περιεκτικοτήτων. Τα περιεχόμενα 

Εικόνα 25: Παράθυρο συνταγοραφήσεων ισοδύναμων φαρμάκων. 
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αυτής της λίστας καθορίζονται από τις ενέργειες/αποφάσεις του ιατρού κατά τη χρήση της 

λειτουργικότητας Θεραπευτικών Πρωτοκόλλων    

 

 

Εικόνα 27: Παράθυρο αναζήτησης φαρμάκων μέσω θεραπευτικού πρωτοκόλλου 

 

Στο σύνολο αποτελεσμάτων που επιστρέφει η αναζήτηση, κάθε φάρμακο  αποτελείται από τα ακόλουθα 

στοιχεία: 

o Barcode φαρμάκου 

o Εμπορική ονομασία του φαρμάκου 

o Μορφή 

o Περιεκτικότητα 

o Συσκευασία 

o Τύπος (Π: Πρωτότυπο, Γ: Γενόσημο, Ο: Off Patent) 

o ATC, σύνδεσμος, σε περίπτωση επιλογής εκτελείται εκ νέου αναζήτηση με κριτήριο το ATC του 

φαρμάκου.   

o Δραστική ουσία, σύνδεσμος, σε περίπτωση επιλογής εκτελείται εκ νέου αναζήτηση με κριτήριο 

την δραστική ουσία του φαρμάκου. 

o Τιμή Λιανικής 

o Τιμή αποζημίωσης ασφαλιστικού φορέα 

 

Για κάθε φάρμακο στα αποτελέσματα αναζήτησης υπάρχουν διαθέσιμες οι ακόλουθες επιλογές / 

λειτουργίες: 

o Εισαγωγή του φαρμάκου στις θεραπείες της συνταγής μέσω της επιλογής  

Αν για το επιλεγμένο φάρμακο υπάρχουν ενεργές ενημερώσεις  προς επαγγελματίες υγείας, για 

τις οποίες δεν έχει λάβει γνώση ο ιατρός, εμφανίζεται η σχετική οθόνη ενημέρωσης.  

 

 

Εικόνα 28: Παράθυρο ύπαρξης μηνυμάτων προς επαγγελματίες υγείας κατά την συνταγογράφηση φαρμάκου 

 

Προκειμένου να επιτραπεί η εισαγωγή του φαρμάκου στην συνταγή, θα πρέπει να γίνει προβολή 

κάθε μηνύματος :  
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Εικόνα 29: Παράθυρο υποχρεωτικής εμφάνισης μηνύματος προς επαγγελματίες υγείας κατά την συνταγογράφηση φαρμάκου 

Στην οθόνη προβολής του μηνύματος εμφανίζονται : 

▪ Το είδος του μηνύματος 

▪ ο τίτλος του 

▪ σύνδεσμος για την προβολή του υλικού που σχετίζεται με το μήνυμα 

Ο ιατρός, αφού διαβάσει τις σχετικές πληροφορίες, θα πρέπει να επιλέξει το σχετικό πλαίσιο 

ελέγχου ώστε να ενεργοποιηθεί η επιλογή «Αποδοχή». Στην περίπτωση αυτή η οθόνη κλείνει και 

το φάρμακο προστίθεται στην συνταγή. 

o Προβολή πληροφοριών φαρμάκου μέσω της επιλογής . Στην περίπτωση αυτή εμφανίζεται η 

οθόνη πληροφοριών φαρμάκου : 

 

Εικόνα 30: Οθόνη πληροφορίων φαρμάκου 

Στην οθόνη εμφανίζονται οι βασικές πληροφορίες του επιλεγμένου φαρμάκου, λεπτομέρειες για 

που σχετίζονται με ιδιότητες που επηρεάζουν την συνταγογράφησή του, καθώς και μια λίστα με 

τα ενεργά SPC φίλτρα του. 

o Εκτέλεση εκ νέου αναζήτησης με κριτήριο τα ισοδύναμα φάρμακα με το επιλεγμένο, μέσω της 

επιλογής . 

o Προβολή μηνυμάτων DHPC / Εκπαιδευτικού υλικού που σχετίζονται με το φάρμακο μέσω της 

επιλογής . Η λειτουργία είναι διαθέσιμη μόνο εφόσον υπάρχουν μηνύματα DHPC ή/και 

Εκπαιδευτικό Υλικό που να σχετίζονται με το φάρμακο. Στην περίπτωση αυτή εμφανίζεται η οθόνη 

προβολής των σχετικών μηνυμάτων : 
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Εικόνα 31: Παραδείγματα μηνυμάτων προς επαγγελματίες υγείας (DHPC, Εκπαιδευτικό Υλικό)  

 

Συνταγογράφηση φαρμάκων εξωτερικού μέσω ΙΦΕΤ : 

 

 

Εικόνα 32: Wizard καταχώρησης συνταγής – Θεραπείες συνταγής (εξωτερικού μέσω ΙΦΕΤ) 

 

Στην περίπτωση συνταγών φαρμάκων εξωτερικού μέσω ΙΦΕΤ, η προσθήκη θεραπείας πραγματοποιείται 

μέσω της επιλογής «Προσθήκη Θεραπείας». Για την προσθήκη επιπλέον θεραπειών θα πρέπει να έχουν 

συμπληρωθεί όλα τα υποχρεωτικά στοιχεία της τρέχουσας θεραπείας. 

Για κάθε μια από τις θεραπείες θα πρέπει να συμπληρωθούν τα ακόλουθα : 

o Δραστική Ουσία, εισαγωγή κειμένου. 

o Μορφή, εισαγωγή κειμένου. 

o Περιεκτικότητα, εισαγωγή κειμένου. 

o % Συμμετοχή, επιλέγεται από μια προκαθορισμένη λίστα τιμών. 

o Ποσό Δόσης, επιλέγεται από μια προκαθορισμένη λίστα τιμών. 

o Μονάδα Δόσης, εισαγωγή κειμένου. 

o Συχνότητα, επιλέγεται από μια προκαθορισμένη λίστα τιμών. 

o Ημέρες,  επιλέγεται από μια προκαθορισμένη λίστα τιμών. 

o Σχόλια, εισαγωγή κειμένου. 

 

Επιπλέον, για κάθε θεραπεία, παρέχεται η επιλογή : 

o Διαγραφή : Μέσω αυτής της επιλογής, η αντίστοιχη θεραπεία διαγράφεται από τη συνταγή. 

 

Συνταγογράφηση γαληνικών σκευασμάτων : 
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Εικόνα 33: Wizard καταχώρησης συνταγής – Θεραπείες συνταγής (γαληνικής) 

 

Στην περίπτωση συνταγών γαληνικών σκευασμάτων, η προσθήκη θεραπείας πραγματοποιείται μέσω της 

επιλογής «Προσθήκη Θεραπείας». Για την προσθήκη επιπλέον θεραπειών θα πρέπει να έχουν 

συμπληρωθεί όλα τα υποχρεωτικά στοιχεία της τρέχουσας θεραπείας. 

 

Για κάθε μια από τις θεραπείες θα πρέπει να συμπληρωθούν τα ακόλουθα : 

 

o Ονομασία, εισαγωγή κειμένου – προ συμπληρωμένο με το κείμενο “ΓΑΛΗΝΙΚΟ ΣΚΕΥΑΣΜΑ” . 

o Φαρμ/κή Μορφή, εισαγωγή κειμένου. 

o Μονάδα Μέτρησης, εισαγωγή κειμένου. Είναι υποχρεωτικό μόνο αν έχει συμπληρωθεί η Συνολική 

Ποσότητα. 

o Συνολική Ποσότητα, εισαγωγή αριθμού. Είναι υποχρεωτικό μόνο αν έχει συμπληρωθεί η Μονάδα 

Μέτρησης. 

o Μονάδα Δόσης, εισαγωγή κειμένου. 

o Ποσό Δόσης, επιλέγεται από μια προκαθορισμένη λίστα τιμών. 

o Συχνότητα, επιλέγεται από μια προκαθορισμένη λίστα τιμών. 

o Ημέρες,  επιλέγεται από μια προκαθορισμένη λίστα τιμών. 

o % Συμμετοχή, επιλέγεται από μια προκαθορισμένη λίστα τιμών. 

o Συσχετίσεις με διαγνώσεις ICD10, επιλέγεται από λίστα τιμών με τις διαγνώσεις που έχουν 

επιλεγεί στην οθόνη “Διαγνώσεις”. 

o Σχόλια, εισαγωγή κειμένου. 

 

Επιπλέον, για κάθε θεραπεία, παρέχεται η επιλογή : 

o Διαγραφή : Μέσω αυτής της επιλογής, η αντίστοιχη θεραπεία διαγράφεται από τη συνταγή. 

o Καταχώριση Συστατικών: Μέσω αυτής της επιλογής ανοίγει η οθόνη καταχώρησης συστατικών 

της γαληνικής θεραπείας. Για την καταχώρηση συστατικών θα πρέπει να έχουν συμπληρωθεί όλα 

τα υποχρεωτικά στοιχεία της θεραπείας : 
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Εικόνα 34: Παράθυρο καταχώρησης συστατικών γαληνικής θεραπείας 

 

Επιλέγοντας «Προσθήκη Συστατικού», εμφανίζεται η οθόνη επιλογής τύπου συστατικού : 

 

 

Εικόνα 35: Επιλογή συστατικού γαληνικής θεραπείας 

Αν ο τύπος είναι “Έκδοχο” ή “Δραστική Ουσία” τότε προστίθεται ένα νέο συστατικό του 

αντίστοιχου τύπου, προς συμπλήρωση των παρακάτω στοιχείων. Αν τύπος είναι «Φάρμακο», τότε 

μεσολαβεί η οθόνη αναζήτησης φαρμάκου (βλ. Συνταγή Φαρμάκων) για την αναζήτηση και 

επιλογή του κατάλληλου σκευάσματος.  

   

Για κάθε ένα από τα συστατικά της γαληνικής θεραπείας θα πρέπει να συμπληρωθούν τα 

ακόλουθα  : 

▪ Τύπος, προ συμπληρωμένο από την προσθήκη συστατικού (Έκδοχο, Δραστική Ουσία, 

Φάρμακο). 

▪ Περιγραφή, στην περίπτωση που ο τύπος του συστατικού είναι “Έκδοχο” ή “Δραστική 

Ουσία”, συμπληρώνεται με εισαγωγή κειμένου. Αν ο τύπος είναι “Φάρμακο” τότε είναι προ 

συμπληρωμένο από την επιλογή φαρμάκου. 

▪ Μονάδα Δόσης, στην περίπτωση που ο τύπος του συστατικού είναι “Έκδοχο” ή “Δραστική 

Ουσία”, συμπληρώνεται με εισαγωγή κειμένου. Αν ο τύπος είναι “Φάρμακο” τότε είναι προ 

συμπληρωμένο από την επιλογή φαρμάκου και επιτρέπεται η τροποποίησή του.    

▪ Ποσότητα, επιλέγεται από μια προκαθορισμένη λίστα τιμών μόνο στην περίπτωση που ο 

τύπος είναι “Φάρμακο”. 

▪ Ποσότητα Χρήσης, εισαγωγή αριθμού. 

▪ % Συμμετοχή, στην περίπτωση που ο τύπος του συστατικού είναι “Έκδοχο” ή “Δραστική 

Ουσία”, συμπληρώνεται με επιλογή από λίστα προκαθορισμένων τιμών. Αν ο τύπος είναι 

“Φάρμακο” τότε είναι προ συμπληρωμένο με την συμμέτοχή ασφαλισμένου της 

γαληνικής θεραπείας. 

▪ Σχόλια, εισαγωγή κειμένου. 

 

Επιπλέον, για κάθε συστατικό, παρέχεται η επιλογή : 

Διαγραφή : Μέσω αυτής της επιλογής, το αντίστοιχο συστατικό διαγράφεται από τη 

συνταγή. 
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Επιλέγοντας «Καταχώρηση», αποθηκεύονται τα συστατικά στην γαληνική θεραπεία και κλείνει η 

οθόνη καταχώρησης συστατικών.  Με «Ακύρωση» ή επιλέγοντας το “X” πάνω δεξιά, η οθόνη 

καταχώρησης συστατικών κλείνει χωρίς να αποθηκευτούν οι αλλαγές στα συστατικά.  

Προσοχή, κάθε γαληνική θεραπεία θα πρέπει να έχει τουλάχιστον ένα συστατικό τύπου “Φάρμακο” 

ή “Δραστική Ουσία”. 

 

Όποιο και αν είναι το είδος των θεραπειών της συνταγής (Φάρμακα, Φάρμακα εξωτερικού μέσω ΙΦΕΤ ή Γαληνικά 

Σκευάσματα), επιλέγοντας «Ολοκλήρωση», η οθόνη του wizard κλείνει και εμφανίζεται η οθόνη επισκόπησης της 

συνταγής : 

 

Εικόνα 36: Οθόνη επισκόπησης νέα συνταγής προς καταχώρηση 

Στην οθόνη επισκόπησης, παρουσιάζονται το σύνολο των στοιχείων της συνταγής, όπως προέκυψαν μέσα από τα 

βήματα του wizard. Στο πάνω μέρος της οθόνης υπάρχουν τα στοιχεία του ιατρού και τα στοιχεία του ασθενή. Η 

περιοχή «Θεραπείες/Φάρμακα», διαφοροποιείται ανάλογα με το είδος των θεραπειών της συνταγής. 

• Επιλέγοντας «Προσωρινή Καταχώρηση», η συνταγή καταχωρείται σε κατάσταση “Προσωρινά 

Καταχωρημένη” χωρίς να εκτελεστούν όλοι οι έλεγχοι της κανονικής καταχώρησης. 

• Επιλέγοντας «Τροποποίηση», ανοίγει εκ νέου το παράθυρο του wizard επιτρέποντας την πραγματοποίηση 

αλλαγών στα δεδομένα της συνταγής. 

• Επιλέγοντας «Καταχώριση», εκτελούνται όλοι έλεγχοι καταχώρησης συνταγής και εφόσον ολοκληρωθούν 

επιτυχώς, η συνταγή καταχωρείται και εμφανίζεται η οθόνη προβολής συνταγής. 

Σε περίπτωση που για την καταχώρηση της συνταγής απαιτείται να καταχωρηθούν εξαιρέσεις, εμφανίζεται η 

παρακάτω οθόνη: 
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Εικόνα 37: Παράδειγμα εξαιρέσεων κατά την καταχώρηση νέας συνταγής 

  

Ο ιατρός θα πρέπει να επιλέξει το πεδίο ελέγχου και να διαλέξει αιτιολόγηση από την σχετική λίστα τιμών. Στην 

συνέχεια, επιλέγοντας «Εισαγωγή», κλείνει η οθόνη εξαιρέσεων και η συνταγή καταχωρείται επιλέγοντας εκ νέου 

«Καταχώρηση» στην οθόνη επισκόπησης της συνταγής. 

Καταχώρηση Παραπεμπτικού 

Στο πλαίσιο μια ενεργής επίσκεψης και εφόσον αυτό επιτρέπεται από την επιλεγμένη μονάδα του γιατρού κατά 

την είσοδό στην ΗΣ, ο γιατρός μπορεί να επιλέξει να δημιουργήσει ένα νέο παραπεμπτικό που σχετίζεται με αυτήν 

την επίσκεψη. Αυτή η επιλογή γίνεται διαθέσιμη με την ενεργοποίηση της αντίστοιχης επιλογής «Νέο 

Παραπεμπτικό» στο μενού δρομολόγησης του ΣΗΣ.  

  

Εικόνα 38: Οθόνη καταχώρησης παραπεμπτικού για τον γιατρό. 

Με την επιλογή, ο χρήστης πλοηγείται στην οθόνη δημιουργίας του νέου παραπεμπτικού, όπου απεικονίζονται 

αρχικά οι αντίστοιχες οντότητές του σχετικά με τον ιατρό που συνταγογραφεί και τα στοιχεία του ασθενή. 

Στοιχεία γιατρού (προσυμπληρωμένα πεδία, ανακτημένα από υπάρχουσες πληροφορίες – μη επεξεργάσιμα): 

• Όνομα και επώνυμο 

• Ειδικότητα Ιατρού 

• ΑΜΚΑ 

• ΑΜΕΤΑΑ  

Στοιχεία ασθενούς (προσυμπληρωμένα πεδία από την άντληση της ενεργής επίσκεψης. Η ενότητα εμφανίζεται 

συμπτυγμένη, όπου μόνο τα στοιχεία που χαρακτηρίζονται με *Σ απεικονίζονται, ενώ  επιλέγοντας το  απεικονίζεται 

η ενότητα των στοιχείων του ασθενή στην ολότητά της): 

• Όνομα και επώνυμο  (*Σ) 

• ΑΜΚΑ (*Σ) 

• Τηλέφωνο 

• Οδός/Αριθμός 
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• Πόλη 

• Ταχυδρομικός κώδικας 

• Ημερομηνία γέννησης 

• Φορέας Κοινωνικής Ασφάλισης (*Σ) 

• Άμεσος/Έμμεσος (*Σ) 

• Ημερομηνία λήξης Ασφαλιστικής ικανότητας (*Σ) 

• Email (*Σ) 

• Αριθμός μητρώου 

 

Η καταχώρηση των στοιχείων του παραπεμπτικού γίνεται μέσω των 3 βημάτων του wizard καταχώρησης 

παραπεμπτικού επιλέγοντας το κουμπί «Νέο Παραπεμπτικό»:  

 

• Βήμα 1ο, Βασικές Πληροφορίες Παραπεμπτικού 

 

Εικόνα 39: Wizard καταχώρησης παραπεμπτικού - Βασικές πληροφορίες παραπεμπτικού 

Αφορά το πρώτο βήμα του wizard δημιουργίας/επεξεργασίας του παραπεμπτικού και αναφέρεται στις 

βασικές πληροφορίες σχετικά με το παραπεμπτικό, την κατηγορία της εξέτασης και την αιτιολόγηση του. 

Στην ενότητα αυτή θα πρέπει να συμπληρωθούν οι παρακάτω πληροφορίες: 

• Κατηγορία εξέτασης (επιλογή τιμής από προκαθορισμένη λίστα επιλογών, υποχρεωτική 

πληροφορία για την καταχώρηση του παραπεμπτικού) 

• Αιτιολόγηση παραπεμπτικού (κείμενο εισόδου, υποχρεωτική πληροφορία για την καταχώρηση 

του παραπεμπτικού) 

• Σημειώσεις/παρατηρήσεις (συμπληρώνεται προαιρετικά, κείμενο εισόδου) 

• Εάν ο ασθενής έχει απαλλαγή από κάθε συμμετοχή και ποιος είναι  λόγος αυτής (μη επεξεργάσιμο 

πεδίο, όπως ανακτήθηκε από τις πληροφορίες ασθενή) 

• Περίπτωση Μηδενικής Συμμετοχής (επιλογή τιμής για την κατηγορία μηδενικής συμμετοχής από 

προκαθορισμένη λίστα επιλογών). 

o Σε ορισμένες περιπτώσεις (ανάλογα με  τη ρύθμιση της επιλεγμένης περίπτωσης 

μηδενικής συμμετοχής ), απαιτείται ένας αριθμός απόφασης (κείμενο εισόδου) και μια 

ημερομηνία απόφασης (επιλογέας ημερομηνίας ( ), όπου ο ιατρός επιλέγει το μήνα και 
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το έτος από τις αντίστοιχες λίστες επιλογών και μετέπειτα επιλέγει την ημερομηνία που 

επιθυμεί – μορφής ΗΗ/ΜΜ/ΕΕΕΕ).  

• Πίνακας ορίων Κατηγοριών Εξετάσεων, κάθε κατηγορία εξετάσεων που περιέχει όρια θα πρέπει 

να περιέχει τις ακόλουθες πληροφορίες: 

o Κατηγορία εξέτασης 

o Όρια εξετάσεων ανά ασφαλισμένο ασθενή 

o Αριθμός εξετάσεων ασφαλισμένου ασθενούς 

 

Οι τιμές του πίνακα των ορίων εξετάσεων αντλούνται αυτόματα από το ΣΗΣ με την επιλογή της 

κατηγορίας εξετάσεων για το παραπεμπτικό και ανανεώνονται στην οθόνη του γιατρού.  Αυτές 

θα επαναληφθούν και σε επόμενο βήμα (Εξετάσεις), όπου αναλόγως με το πλήθος των 

εξετάσεων που έχουν επιλεγεί, τροποποιούνται οι τιμές του πίνακα. 

Η μετάβαση στο επόμενο βήμα μπορεί να συμβεί είτε μέσω του «Επόμενο» είτε μέσω της γραμμής 

πλοήγησης. 

• Βήμα 2ο, Διαγνώσεις παραπεμπτικού 

 

Εικόνα 40: Wizard καταχώρησης παραπεμπτικού - Διαγνώσεις παραπεμπτικού (πριν την εισαγωγή) 

Στο δεύτερο βήμα του wizard, ο γιατρός πρέπει να προσθέσει μία ή περισσότερες διαγνώσεις (ICD10) που 

σχετίζονται με το παραπεμπτικό επιλέγοντας την αντίστοιχη «Αναζήτηση ICD10».  

Μέσω της οθόνης αναζήτησης ICD10, μπορεί να εκτελεσθεί αναζήτηση είτε στον τίτλο είτε στον κωδικό 

ICD10 της κάθε διάγνωσης. Κάτω από το πεδίο αναζήτησης εμφανίζεται το πλήθος των αποτελεσμάτων 

καθώς και οι κωδικοί ICD10 των επιλεγμένων διαγνώσεων.  



                                    

28 Νέα εφαρμογή Ηλεκτρονικής Συνταγογράφησης / Διαφοροποιήσεις από την τρέχουσα έκδοση  /  Version [1.0]   Public 

 

Εικόνα 41: Παράθυρο αναζήτησης διαγνώσεων ICD10 

Επιλέγοντας «Εισαγωγή», η οθόνη αναζήτησης διαγνώσεων κλείνει και οι επιλεγμένες διαγνώσεις 

εμφανίζονται στην λίστα διαγνώσεων του παραπεμπτικού. Με «Ακύρωση» ή επιλέγοντας το “X” πάνω 

δεξιά, η οθόνη αναζήτησης κλείνει χωρίς να μεταφερθεί η επιλογή στις διαγνώσεις του παραπεμπτικού.  

Για τη λίστα εγγραφών διάγνωσης, κάθε εγγραφή περιέχει τα ακόλουθα πεδία: 

• Κωδικός (ICD-10 κωδικός διάγνωσης) 

• Τίτλος (περιγραφή διάγνωσης) 

• Εικονίδιο διαγραφής (  ), για την διαγραφή της διάγνωσης από το παραπεμπτικό. 

 

 

Εικόνα 42: Wizard καταχώρησης παραπεμπτικού - Διαγνώσεις παραπεμπτικού (μετά την εισαγωγή) 

Η μετάβαση στο επόμενο/προηγούμενο βήμα του wizard μπορεί να πραγματοποιηθεί είτε μέσω των 

«Επόμενο»/ «Προηγούμενο» είτε μέσω της γραμμής πλοήγησης. 

 

• Βήμα 3ο, Εξετάσεις παραπεμπτικού 
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Εικόνα 43: Wizard καταχώρησης παραπεμπτικού - Εξετάσεις παραπεμπτικού (πριν την εισαγωγή) 

Στο τρίτο και τελευταίο βήμα του wizard του παραπεμπτικού, ο ιατρός πρέπει να προσθέσει μία ή 

περισσότερες εξετάσεις, επιλέγοντας την αντίστοιχη επιλογή αναζήτησης «Εισαγωγή Εξετάσεων», είτε 

αναζητώντας μεταξύ όλων των εξετάσεων της επιλεγείσας εξεταστικής ομάδας, είτε των αγαπημένων του 

από την επιλεγμένη ομάδα εξετάσεων.  

 

Εικόνα 44: Παράθυρο αναζήτησης εξετάσεων 

Μετά την επιλογή εμφανίζεται στον γιατρό ένα παράθυρο αναζήτησης όπου μπορεί να αναζητήσει με τα 

ακόλουθα κριτήρια τις εξετάσεις που θα προσθέσει στο παραπεμπτικό και μετέπειτα να πατήσει το κουμπί 

«Αναζήτηση»:  
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• Αναζήτηση ανάμεσα σε προληπτικές εξετάσεις (μετακίνηση πλαισίου στα δεξιά για 

ενεργοποίηση) 

• Αναζήτηση ανάμεσα σε συνήθεις/αγαπημένες εξετάσεις (μετακίνηση πλαισίου στα δεξιά για 

ενεργοποίηση) 

• Λέξεις κλειδιά (πλαίσιο κειμένου) 

Τα αποτελέσματα αναζήτησης παρουσιάζονται στον χρήστη, για κάθε πιθανή εγγραφή απεικονίζονται οι 

ακόλουθες πληροφορίες: 

• Υποομάδα Εξέτασης  

• Α/Α (αν υπάρχει) 

• Εξέταση (περιγραφή κειμένου) 

• Λέξεις κλειδιά 

• Τιμή λιανικής της εξέτασης 

• Αριθμός εξετάσεων 

• Αν πρόκειται για προληπτική εξέταση 

Επιλέγοντας ένα ή περισσότερα από τα αποτελέσματα που επιστράφηκαν και επιλέγοντας να προστεθούν 

στην αρχική ενότητα, τα στοιχεία των εξετάσεων θα ενσωματωθούν στην αρχική προβολή στην ενότητα 

Εξετάσεις. Σε περίπτωση που ο γιατρός έχει επιλέξει ποσότητα μεγαλύτερη του ενός για μία εξέταση, αυτή 

θα παρουσιαστεί στην Ενότητα Εξετάσεων «σπασμένη» σε πολλαπλές εγγραφές.  

 

Εικόνα 45: Wizard καταχώρησης παραπεμπτικού - Εξετάσεις παραπεμπτικού (μετά την εισαγωγή) 

Για τη λίστα των εξετάσεων που προστίθενται στο παραπεμπτικό, κάθε εγγραφή της λίστας θα περιέχει 

τα ακόλουθα πεδία: 

• Εξέταση (περιγραφή κειμένου) 

• Διάγνωση: Ο γιατρός πρέπει να συμπληρώσει το συγκεκριμένο πεδίο για να συσχετίσει κάθε 

εξέταση με μία διάγνωση (τιμή από την λίστα διαγνώσεων που έχει ήδη προστεθεί στο 

παραπεμπτικό- βήμα 2ο). Αυτή η διαδικασία συσχέτισης μπορεί να επιλεγεί σε κάθε μία εξέταση 

του παραπεμπτικού κάθε φορά, σε αντίθεση με την «αυτόματη συσχέτιση» που επηρεάζει όλες 

τις εξετάσεις που δεν έχουν συσχετιστεί ακόμη με μία διάγνωση. 

• Λόγος παραπομπής (επιλεγμένη τιμή από μια προκαθορισμένη λίστα τιμών – «Διάγνωση», 

«Παρακολούθηση»). Αυτή η διαδικασία συσχέτισης μπορεί να επιλεγεί σε κάθε μία εξέταση του 

παραπεμπτικού κάθε φορά, σε αντίθεση με την «αυτόματη συσχέτιση» που επηρεάζει όλες τις 

εξετάσεις που δεν έχουν συσχετιστεί ακόμη με ένα λόγο παραπομπής. 
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• Σχόλια/Παρατηρήσεις (κείμενο εισόδου) 

• Διαγραφή : Μέσω αυτής της επιλογής, η αντίστοιχη εξέταση διαγράφεται από το 

παραπεμπτικό 

Μια πρόσθετη επιλογή, που παρουσιάζεται στο χρήστη, είναι να μπορεί να συσχετίσει αυτόματα τις 

εξετάσεις του παραπεμπτικού που δεν έχουν συσχετιστεί με διάγνωση ή/και λόγο παραπομπής: 

➢ Αυτόματη συσχέτιση- επιλογή συγκεκριμένης διάγνωσης: Μέσω αυτής της επιλογής, όλες οι 

εξετάσεις που εισάγονται στην ενότητα Εξετάσεις του παραπεμπτικού, οι οποίες δεν 

συσχετίζονται ήδη με μια διάγνωση, συσχετίζονται αυτόματα με τη διάγνωση που επιλέγεται 

από το χρήστη στη σχετική drop-down λίστα. Η αλλαγή είναι ορατή στην στήλη Διάγνωση 

στη λίστα των εξετάσεων 

➢ Αυτόματη συσχέτιση- επιλογή συγκεκριμένου λόγου παραπομπής: Μέσω αυτής της 

επιλογής, όλες οι εξετάσεις που εισάγονται στην ενότητα Εξετάσεις του παραπεμπτικού, οι 

οποίες δεν συσχετίζονται ήδη με ένα λόγο παραπομπής, συσχετίζονται αυτόματα με το λόγο 

παραπομπής που επιλέγεται από το χρήστη στη σχετική drop-down λίστα. Η αλλαγή είναι 

ορατή στην στήλη Λόγος Παραπομπής στη λίστα των εξετάσεων  

➢ Καθαρισμός: Καθαρίζει τις τιμές στα πεδία της διάγνωσης και του λόγου παραπομπής. 

 

Τα όρια των εξετάσεων εμφανίζονται ξανά στο βήμα 3, και αναλόγως τη μονάδα συνταγογράφησης, 

επαναυπολογίζεται το πλήθος των εξετάσεων του ασθενή. Αν προκύψει υπέρβαση ορίων ο χρήστης μπορεί να το 

δει ενημερωμένο στην τελευταία στήλη του πίνακα, καθώς και μετέπειτα όταν επιλέξει να ολοκληρώσει το wizard. 

 

Εικόνα 46: Προειδοποιητικό μήνυμα για υπέρβαση ορίου εξετάσεων στην καταχώρηση παραπεμπτικού 

 

Τέλος, ο γιατρός επιλέγει να ολοκληρώσει τη δημιουργία του παραπεμπτικού πατώντας «Ολοκλήρωση», όπου 

όλες οι πληροφορίες του οδηγούνται στη συγκεντρωτική οθόνη επισκόπησης του υπο-δημιουργία 

παραπεμπτικού.   

Στην οθόνη επισκόπησης, παρουσιάζονται το σύνολο των στοιχείων του παραπεμπτικού, όπως προέκυψαν μέσα 

από τα βήματα του wizard.  
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Εικόνα 47: Οθόνη επισκόπησης νέου παραπεμπτικού προς καταχώρηση - Πληροφορίες ιατρού και ασθενή, βασικές πληροφορίες και εξετάσεις 

παραπεμπτικού 

 

 

Εικόνα 48: Οθόνη επισκόπησης νέου παραπεμπτικού προς καταχώρηση - Διαγνώσεις παραπεμπτικού 

 

• Επιλέγοντας «Προσωρινή Καταχώριση», το παραπεμπτικό καταχωρείται σε κατάσταση “Προσωρινά 

Καταχωρημένο” χωρίς να εκτελεστούν όλοι οι έλεγχοι της κανονικής καταχώρησης. 

• Επιλέγοντας «Τροποποίηση», ανοίγει εκ νέου το παράθυρο του wizard επιτρέποντας την πραγματοποίηση 

αλλαγών στα δεδομένα του παραπεμπτικού. 

• Επιλέγοντας «Καταχώριση», εκτελούνται όλοι έλεγχοι καταχώρησης του παραπεμπτικού και εφόσον 

ολοκληρωθούν επιτυχώς, το παραπεμπτικό καταχωρείται και εμφανίζεται η οθόνη προβολής 

παραπεμπτικού. 

Σε περίπτωση που για την καταχώρηση του παραπεμπτικού απαιτείται να καταχωρηθούν εξαιρέσεις, εμφανίζεται 

η παρακάτω οθόνη. Ανάλογα με τους κανόνες που παραβιάστηκαν, ο γιατρός μπορεί να χρειαστεί να επιστρέψει 

στο παραπεμπτικό για να κάνει τις κατάλληλες αλλαγές ή μπορεί να επιλέξει να παρακάμψει τους κανόνες, 

παρέχοντας έναν λόγο για την καταχώρηση της εξαίρεσης του κάθε κανόνα. Δεν μπορούν να παρακαμφθούν όλες 

οι παραβιάσεις, ενώ ο γιατρός πρέπει να αιτιολογήσει όλες τις παρακαμφθείσες παραβιάσεις προκειμένου να 

προχωρήσει στην έκδοση του παραπεμπτικού. 
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Εικόνα 49: Παράδειγμα εξαιρέσεων κατά την καταχώρηση παραπεμπτικού 

Ο ιατρός θα πρέπει να επιλέξει το πεδίο ελέγχου και να διαλέξει αιτιολόγηση από την σχετική λίστα τιμών ή να 

συμπληρώσει το αντίστοιχο πλαίσιο κειμένου. Στην συνέχεια, επιλέγοντας «Εισαγωγή», κλείνει η οθόνη 

εξαιρέσεων και το παραπεμπτικό καταχωρείται επιλέγοντας εκ νέου «Καταχώρηση» στην οθόνη επισκόπησης του 

παραπεμπτικού. 

 

Εικόνα 50: Ενημέρωση χρήστη για την επιτυχή καταχώρηση παραπεμπτικού 

Μετά την επιτυχή υποβολή του αιτήματος δημιουργίας του παραπεμπτικού, η λειτουργικότητα θα επαναφέρει 

τον χρήστη στη σελίδα «Προβολή/Ανάκτηση Παραπεμπτικού», εμφανίζοντας τα στοιχεία του παραπεμπτικού. 

 

 

 

Σελίδα Υποστήριξης 

Ο χρήστης μπορεί να δρομολογηθεί στην οθόνη της υποστήριξης όπου εμφανίζονται όλοι οι σύνδεσμοί της 

εφαρμογής του ΣΗΣ, καθώς και οι αντίστοιχες ανακοινώσεις μέσω της επιλογής «Υποστήριξη» από το κεντρικό 

μενού δρομολόγησης του ΣΗΣ. Διαφορετικά, μπορεί να δρομολογηθεί σε αυτή πατώντας το σύνδεσμο «Προβολή 

όλων» στο τέλος των συνδέσμων στην αρχική οθόνη ή το σύνδεσμο «Περισσότερα» στο πλαίσιο των ανακοινώσεων 

στο κάτω μέρος των ανακοινώσεων (αριστερό μενού πλοήγησης). 
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Εικόνα 51: Οθόνη υποστήριξης 

 

Δυνατότητα Αντιγραφής Συνταγής Άλλου Ιατρού 

Στην νέα εφαρμογή Ηλεκτρονικής Συνταγογράφησης, παρέχεται επιπρόσθετα η δυνατότητα σε ένα ιατρό να 

αντιγράψει μία συνταγή ενός άλλου ιατρού για τον ασθενή της ανοιχτής επίσκεψής του. Για να προχωρήσει σε αυτή 

τη λειτουργικότητα ο χρήστης ιατρός θα πρέπει να εκτελέσει τα παρακάτω βήματα: 

1. Αναζήτηση Ιστορικού ασθενή από όλους τους παρόχους υπηρεσιών υγείας (πλήρες ιστορικό)  

Ο ιατρός εφόσον έχει τη συγκατάθεση του ασθενή να αναζητήσει το πλήρες ιστορικό του ασθενή για συνταγές και 

παραπεμπτικά, μπορεί να χρησιμοποιήσει την οθόνη του «Ιστορικό Ασθενή» κάτω από την επιλογή «Αναζήτηση» 

στο μενού δρομολόγησης του ΣΗΣ. Επιβεβαιώνοντας το μήνυμα συγκατάθεσης, αντλούνται τα στοιχεία των 

συνταγών και των παραπεμπτικών του ασχέτως συνταγογράφου ιατρού και επιστρέφονται σε μορφή λίστας. 



                                    

35 Νέα εφαρμογή Ηλεκτρονικής Συνταγογράφησης / Διαφοροποιήσεις από την τρέχουσα έκδοση  /  Version [1.0]   Public 

 

Εικόνα 52: Οθόνη αναζήτησης πλήρους ιστορικού ασθενή για τον ασθενή της ενεργής επίσκεψης. 

2. Επιλογή και Δρομολόγηση σε συνταγή άλλου ιατρού 

Ο ιατρός επιλέγει μία συνταγή από τη λίστα, την οποία έχει συνταγογραφήσει άλλος ιατρός επιλέγοντας τον 

υπερσύνδεσμο που αποτελεί το barcode (αριθμός) της συνταγής. Τότε, ο ιατρός θα δρομολογηθεί στην οθόνη 

επισκόπησης της συνταγής όπου εμφανίζονται τα πλήρη στοιχεία της, ο ιατρός που την έχει συνταγογραφήσει, τα 

χαρακτηριστικά, οι διαγνώσεις και οι θεραπείες της συνταγής, καθώς και τυχόν θεραπευτικά πρωτόκολλα που ήταν 

δεμένα με κάποιες από τις θεραπείες αυτές. Ο γιατρός έχει πλέον την νέα δυνατότητα να αντιγράψει τη συνταγή. 
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Εικόνα 53: Οθόνη επισκόπησης συνταγής (άλλου γιατρού) και δυνατότητα αντιγραφής αυτής. 

3. Επιλογή του κουμπιού «Αντιγραφή» 

Επιλέγοντας ο γιατρός το κουμπί «Αντιγραφή» εκτελείται στο παρασκήνιο της εφαρμογής ο έλεγχος και η 

προετοιμασία των δεδομένων της νέας συνταγής ως αντιγραφής της επιλεχθείσας. Σε αυτό μπορεί να υπάρξουν οι 

ακόλουθες περιπτώσεις χρήσης: 

a. Ο ασθενής της συνταγής δεν συνάδει με τον ασθενή της ανοικτής επίσκεψης του ιατρού.  

Σε αυτή την περίπτωση εμφανίζεται αντίστοιχο μήνυμα λάθους στο γιατρό που αποτρέπει τη 

συνέχιση της διαδικασίας της αντιγραφής. Εάν επιθυμεί να συνεχίσει θα πρέπει να ολοκληρώσει 

την επίσκεψη στον προηγούμενο ασθενή και να ανοίξει νέα επίσκεψη για τον ασθενή για τον οποίο 

επιθυμεί τη να αντιγραφή της συνταγής του. 

 

Εικόνα 54: Μήνυμα λάθους για την περίπτωση που επιλεγεί αντιγραφή συνταγής ασθενή που δεν συνάδει με τον ασθενή της ανοικτής 

επίσκεψης του ιατρού που επιθυμεί την αντιγραφή 

 

b. Ίδιος ασθενής με αυτόν της ανοικτής επίσκεψης και η συνταγή δεν περιέχει θεραπευτικά 

πρωτόκολλα 
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Σε αυτή την περίπτωση, η συνταγή προετοιμάζεται στο παρασκήνιο και αυτή παρουσιάζεται 

έτοιμη στο ιατρό δρομολογώντας τον στο τελευταίο βήμα του wizard της δημιουργίας της 

συνταγής, έχοντας ήδη προσυμπλήρωσει τα δεδομένα από την αντιγραφή της επιλεγμένης 

συνταγής. Αν ο γιατρός δεν επιθυμεί την όποια άλλη τροποποίηση των στοιχείων που 

αντιγράφηκαν από την προηγούμενη συνταγή, χρειάζεται κατ’ ελάχιστον να επιλέξει το ποσοστό 

συμμετοχής στις θεραπείες της νέας συνταγής που δημιουργείται ως αντίγραφο της 

προηγούμενης και να πατήσει «Ολοκλήρωση» στο τελευταίο βήμα του wizard της συνταγής. Όπως 

γίνεται η γενικότερη δρομολόγηση στην περίπτωση της νέας συνταγής, ο γιατρός οδηγείται μετά 

στην οθόνη επισκόπησης της συνταγής όπου αν θέλει μπορεί να τροποποιήσει τα σχόλια αυτής 

και να επιλέξει να την καταχωρίσει. 
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Εικόνα 55: Προετοιμασία δεδομένων συνταγής μετά από αντιγραφή συνταγής χωρίς ΘΠ άλλου γιατρού. 
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Εικόνα 56; Καταχώριση δεδομένων συνταγής μετά από αντιγραφή προηγούμενης συνταγής χωρίς ΘΠ άλλου γιατρού 

 

c. Ίδιος ασθενής με αυτόν της ανοικτής επίσκεψης και η συνταγή περιέχει θεραπευτικά πρωτόκολλα. 

Ο συνδυασμός βημάτων/δραστικών ουσιών που περιέχονται στην υπο-αντιγραφή συνταγή δεν 

έχουν χρησιμοποιηθεί στα πλαίσια της ανοικτής επίσκεψης. 

Σε αυτή την περίπτωση, ελέγχεται αρχικά στο παρασκήνιο αν ο γιατρός έχει εντάξει τον ασθενή 

στο θεραπευτικό πρωτόκολλο και βήμα που απαιτεί μια θεραπεία της αντιγραφόμενης συνταγής 

με προγενέστερες χειροκίνητες δικές του ενέργειες και οι αντίστοιχες δραστικές ουσίες της 

συνταγής δεν έχουν χρησιμοποιηθεί σε κάποια άλλη συνταγή της ενεργής επίσκεψης.  

 

Στη συνέχεια, αν πάλι ο γιατρός δεν έχει εντάξει τον ασθενή στο απαιτούμενο πρωτόκολλο, η 

διαδικασία της αντιγραφής θα προσπαθήσει στο παρασκήνιο να εντάξει τον ασθενή και να επιλέξει 

τις δραστικές που απαιτούνται αυτόματα, εφόσον πάντα αυτό υποστηρίζεται από τις δυνατότητες 

του γιατρού για επανάληψη του συγκεκριμένου βήματος.  

Όταν ενταχθεί αυτόματα ο ασθενής στο πρωτόκολλο, παράλληλα εμφανίζεται ενημερωτικό 

μήνυμα στο γιατρό ότι έχει ενταχθεί ο ασθενής στο πρωτόκολλο (με επανάληψη βήματος). Σε 

περίπτωση που δεν προχωρήσει με την τελική καταχώριση της νέας συνταγής 
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Εικόνα 57: Ενημερωτικό μήνυμα για την αυτόματη προσθήκη πρωτοκόλλων στην ενεργή επίσκεψη κατά την διαδικασία της αντιγραφής 

συνταγής. 

Η συνταγή προετοιμάζεται στο παρασκήνιο και αυτή παρουσιάζεται έτοιμη στο ιατρό 

δρομολογώντας τον στο τελευταίο βήμα του wizard της δημιουργίας της συνταγής, έχοντας ήδη 

προσυμπλήρωσει τα δεδομένα από την αντιγραφή της επιλεγμένης συνταγής. Αν ο γιατρός δεν 

επιθυμεί την όποια άλλη τροποποίηση των στοιχείων που αντιγράφηκαν από την προηγούμενη 

συνταγή, χρειάζεται κατ’ ελάχιστον να επιλέξει το ποσοστό συμμετοχής στις θεραπείες της νέας 

συνταγής που δημιουργείται ως αντίγραφο της προηγούμενης και να πατήσει «Ολοκλήρωση» στο 

τελευταίο βήμα του wizard της συνταγής. Όπως γίνεται η γενικότερη δρομολόγηση στην 

περίπτωση της νέας συνταγής, ο γιατρός οδηγείται μετά στην οθόνη επισκόπησης της συνταγής 

όπου αν θέλει μπορεί να τροποποιήσει τα σχόλια αυτής και να επιλέξει να την καταχωρίσει. 
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Εικόνα 58: Προετοιμασία δεδομένων συνταγής μετά από αντιγραφή συνταγής με ΘΠ άλλου γιατρού 
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Εικόνα 59: Καταχώριση δεδομένων συνταγής μετά από αντιγραφή προηγούμενης συνταγής με ΘΠ άλλου γιατρού 

 

d. Ίδιος ασθενής με αυτόν της ανοικτής επίσκεψης και η συνταγή περιέχει θεραπευτικά πρωτόκολλα. 

Το βήμα που περιέχεται στην υπο-αντιγραφή συνταγή δεν μπορεί να αντιγραφεί στα πλαίσια της 

ανοικτής επίσκεψης. 

Σε αυτή την περίπτωση εμφανίζεται αντίστοιχο μήνυμα λάθους στο γιατρό που αποτρέπει τη 

συνέχιση της διαδικασίας της αντιγραφής, δεδομένου ότι μάλλον έχει επιλέξει να αντιγράψει μία 

αρκετά παλαιότερη συνταγή και ο ασθενής έχει προχωρήσει με το πρωτόκολλο. 
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Εικόνα 60: Μήνυμα λάθους για την περίπτωση που επιλεγεί αντιγραφή συνταγής ασθενή για την οποία δεν μπορεί να επαναληφθεί 

το βήμα του πρωτοκόλλου που περιέχεται σε αυτή (δεν είναι το τρέχον βήμα) 

e. Ίδιος ασθενής με αυτόν της ανοικτής επίσκεψης και η συνταγή περιέχει θεραπευτικά πρωτόκολλα. 

Ο συνδυασμός βημάτων/δραστικών ουσιών που περιέχονται στην υπο-αντιγραφή συνταγή έχουν 

χρησιμοποιηθεί στα πλαίσια της ανοικτής επίσκεψης. 

Σε αυτή την περίπτωση εμφανίζεται αντίστοιχο μήνυμα λάθους στο γιατρό που αποτρέπει τη 

συνέχιση της διαδικασίας της αντιγραφής. 

 

Εικόνα 61: Μήνυμα λάθους για την περίπτωση που επιλεγεί αντιγραφή συνταγής ασθενή που περιέχει θεραπεία μέσω θεραπευτικού 

πρωτοκόλλου και η συγκεκριμένη δραστική με την οποία είναι δεμένη η θεραπεία έχει ήδη χρησιμοποιηθεί συνταγή της ανοικτής επίσκεψης. 

 

Δυνατότητα Αποστολής σχολίων/προτάσεων βελτίωσης 

Ο χρήστης μπορεί επιλέξει να αποστείλει την αναφορά ενός τεχνικού προβλήματος που αντιμετωπίζει ή κάποιες 

προτάσεις βελτίωσης επί του ΣΗΣ, ενώ βρίσκεται εντός της εφαρμογής Ηλεκτρονικής Συνταγογράφησης. Η 

δυνατότητα αυτή βρίσκεται στο πάνω μέρος της εφαρμογής, είναι διαθέσιμη από όλες τις σελίδες αυτής και 

ενεργοποιείται με το πάτημα του εικονιδίου ( ). 

 

 

Εικόνα 62: Δυνατότητα αποστολής σχολίων/παρατηρήσεων εντός της εφαρμογής. 
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Εικόνα 63: Φόρμα αποστολής σχολίων/παρατηρήσεων. 

Με το πάτημα του κουμπιού εμφανίζεται επί της οθόνης μία αναδυόμενη φόρμα όπου αυτόματα αντλούνται τα 

στοιχεία του συνδεδεμένου χρήστη και ο χρήστης καλείται να συμπληρώσει τα παρακάτω στοιχεία: 

• Είδος Επικοινωνίας (υποχρεωτική επιλογή μεταξύ των «Τεχνικό Πρόβλημα»  ή «Πρόταση Βελτίωσης») 

• Σχόλια/Παρατηρήσεις (περιορισμός στους 1950 χαρακτήρες) 

Και να πατήσει το κουμπί «Υποβολή». Η ενέργεια αυτή αποστέλλει το αντίστοιχο email στην ομάδα υποστήριξης. 
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